

三部属高校省内减招234人

三校招办:自主招生已增加机会,减招影响不大

本报济南5月5日讯(记者 杨凡 实习生 孙艳)5日,山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)三所我省部属高校相继公布2011年招生来源计划。受教育部控制部属高校属地招生规模的影响,三校在省内招生减少234人。山大招办工作人员表示,省内招生计划的减少不会对山东考生带来录取压力。

据了解,山东大学校本部2011年招生计划总数为6500人,其中在山东省内招生计划为

2337人。与2010年相比,虽然总计划保持不变,但在山东公布的招生计划减少110人,这是山大连续第二年减少省内招生。

同时,海大和石油大(华东)公布的招生来源计划显示,今年两校在山东的招生也都略有减少。

海大今年的本科招生计划为3850人,与去年持平。在山东的招生计划为1100人,较去年减少55人,属地招生计划比例低于教育部要求的30%。石油大(华东)今年省内计划招生1231

人,比去年减少69人。记者从该校招生部门了解到,今年该校将把更多计划投向西部和录取率较低的省份。

不过,山大招办招生科科长徐志全分析,由于今年山东自主招生录取实行单独批次录取,为获得自主招生录取资格的考生增加了报考机会。此外,自主招生录取考生提前录取,客观上也为普通考生无论从投档还是录取都增加了机会,因此公布计划的减少不会对山东考生带来录取压力。同时,作为

山大生源主体的山东,若今年生源质量好,该校还会继续增加调剂计划,最大限度满足山东优秀考生报考山大的愿望。

海大招办表示,自主选拔录取、小语种、保送生、艺术类、艺术特长生、高水平运动员、运动训练、少数民族预科转正等未做分省(自治区、直辖市)计划。

石油大(华东)招生部门亦表示,该校今年在发放自主招生合格证时,省内考生所占比例较大,因此省内优秀考生报考石油大学并不受计划减少影响。

山大教授炮轰人文学术现状 原创性缺失是最大悲哀

本报济南5月5日讯(记者 杨凡 实习生 孙艳)“原创性不再成为学人的理想和追求目标,这才是最大的悲哀。”5日,山东大学文学与新闻传播学院教授郭延礼谈到目前人文学术研究领域存在的问题时直言不讳地指出,原创性论著甚少,平庸之作大量出版,造成目前人文学术研究的虚假繁荣。

5日,山大举办了老牌学术期刊《文史哲》创刊60周年纪念大会,大批海内外人文学界学者出席。郭延礼就是在《文史哲》杂志人文高端论坛上发表上述观点的。

郭延礼在作题为《人文学术研究再出发的基点》的发言时呼吁,学术界必须重新重视“为学术而学术”的观点。

“为什么要重提这一观点?因为原创性论著甚少,平庸之作大量出版,造成人文学术研究的虚假繁荣。低水平的重复是当下人文学术研究领域普遍存在的可怕的致命伤。更为严重的是当下学风不正。”他认为,学术研究的目的是求知和探索真理,不应该有功利企图。

他还指出,当下的学术研究体制严重地背离了原创性这一学术评价标准。“目前的导向是这样的,人文精神消失,具有原创性的著作愈来愈少,原创性已经不再成为学人的理想和追求目标,这才是最大的悲哀。”他进一步分析,有钱就能出书,已成为多数出版社的潜规则,这也在一定程度上导致学术研究过程中出现问题。

郭延礼强调,开拓和创新是衡量文学研究的最高标准。“没有开拓和创新的,从严格意义上说就不是学术研究。”

迎合高中生出国留学的需求

省城优质高中争办“国际班”

本报济南5月5日讯(记者 徐洁 实习生 张萌)高中招生报名在即,近日,记者注意到,省城不少优质高中学校A-Level课程班、AP课程班等“国际班”纷纷亮相。随着低龄学生出国热升温,省城不少优质高中纷纷开设国际课程班。

今年,山东省实验中学中美高中课程实验班将招收60名应届初中毕业生,分两个班教学,每班30人。据了解,该班由省实验中学与美国布利克斯中学合作举办,学制3年,实行中美高中双学历制。

与此同时,济南外国语学校三箭分校招收高一新生620名,其中含A-Level课程项目25人、AP课程项目25人。济南七中在原有英语、日语国际课程班的基础上,今年又新开设了中美高中国际课程班、西班牙语国际课程班。

近年来,留学低龄化趋势明显,成为催生国际课程班的主要原因。据了解,这几年省实验每年出国留学的学生都在200名左右,济南外国语学校去年仅高三就有120名学生放弃高考选择出国留学。

济南七中副校长林昭军

说,国际班的开设迎合了这些学生的需要,他们的志向是高中毕业后就出国留学,又不愿意放弃国内高中文凭这个“双保险”。同时,相对于出国读预备班,在国内学习国外课程,准备SAT、A-Level等外国高考成本相对较低。

有教育人士分析,出国热引发对国内高等教育质量和人才选拔机制的反思。



国家级继续医学教育高级研讨会 2011全国妇产科主任实用技能高级研讨会即将召开

北京协和医院郁琦教授 等十多位不孕症专家来济授课

郁琦 教授

北京协和医院妇产科副主任,在女性不孕不育、绝经、多囊卵巢综合征、各种妇科内分泌疾病的治疗方面有很高的造诣。曾主持、参与国家级科研课题10余项,并取得显著成果。目前还担任中华医学会妇产科学会妇科内分泌学组秘书、中华妇产科杂志审稿人等社会职务。

为加强我国基层医师队伍建设,提高基层妇产科诊疗水平,由中国医师协会、中国妇女发展基金会·天伦孕育基金共同主办的“2011全国妇产科主任实用技能高级研讨会”将于2011年5月19日至22日在济南召开。本次研讨会将邀请北京协和医院郁琦教授、北大人民医院魏丽惠教授等十余位国内著名妇产科专家与会授课。近二百位基层妇产科主任齐聚一堂参会学习。期间,各位专家将与基层妇产科主任就当前我国妇产科及不孕不育症的诊疗新技术、新方法展开研讨,并现场分析不孕不育症疑难病例,共享妇产科及不孕不育症研究的最新成果,促进我国妇产科及不孕不育症学科的发展进步。

部分专家介绍

- 魏丽惠 教授**
北大人民医院妇产科主任,擅长于妇产科疑难杂症,近年主要进行子宫内腺瘤的治疗和研究,开展并推广腹腔镜手术。
- 李亚里 教授**
解放军总医院妇产科主任,担任首长的果腹工作,擅长妇科肿瘤、子宫内腺瘤的治疗,负责多项国家级科研项目。
- 廖嘉平 教授**
北大第一医院妇产科主任,在妇产科的诊疗及治疗方面有丰富的经验,目前担任中国医师协会妇产科分会副会长等职务。
- 卞美璐 教授**
北京中日友好医院妇产科主任,从事妇产科临床教学工作四十年,在输卵管阻塞、妇科肿瘤等疾病的诊断及治疗方面有着丰富的经验。
- 张震宇 教授**
北京协和医院妇产科主任,精心钻研腹腔镜手术及宫腔镜手术,在腹腔镜、宫腔镜等微创手术、腹腔镜治疗方面造诣深厚。
- 刘平 教授**
北大第三医院生殖医学中心副主任,在不孕症、试管婴儿、单精子显微注射等技术、妇科内分泌疾病的诊断及治疗方面有丰富经验。
- 冯力民 教授**
北京天坛医院妇产科主任,擅长运用腹腔镜手术治疗子宫肌瘤、子宫内腺瘤,女性不孕不育等妇科常见病、多发病。
- 孙永生 教授**
济南天坛医院妇科专家,擅长运用中国医学会诊治不孕症、输卵管阻塞、宫外孕等,子宫内腺瘤、习惯性流产等不孕症。

专家课题内容表

郁琦 教授 《闭经的诊断与鉴别诊断》、《功能失调性子宫出血的分类与治疗》	张震宇 教授 《妇科腹腔镜手术的治疗原则》
魏丽惠 教授 《子宫内腺瘤的治疗进展》、《子宫内瘤的治疗进展》	刘平 教授 《不孕症诊治进展》、《辅助生育技术》
李亚里 教授 《子宫内腺瘤的诊断》、《妇科急重症的诊断和处理》	冯力民 教授 《微创手术治疗子宫肌瘤》、《宫腔镜的临床应用》
廖嘉平 教授 《女性内分泌紊乱》、《生殖道感染进展》	孙永生 教授 《多囊卵巢综合征诊治》
卞美璐 教授 《子宫内膜癌的治疗进展》	张建生 教授 《输卵管性不孕症的分析》

不孕不育疑难病症患者征集公告

为帮助久治不愈的不孕不育疑难病症患者明确病因,制定科学有效的治疗方案,中国妇女发展基金会·天伦孕育基金管委会将借此次全国妇产科知名专家齐聚济南的机会,组织授课专家开展不孕不育疑难病例现场分析会,现面向全省征集不孕不育疑难病例,久治不愈病因不明的不孕症患者均可报名参加,提前拨打电话或网络预约挂号,可得到天伦孕育基金提供的10%诊疗费援助(药费除外)。

会诊时间 5月19日-22日	会诊地点 济南天伦不孕不育医院内	征集热线 0531-8567 9999
-------------------	---------------------	------------------------